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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.34 Sporirea valorii patrimoniului arhitectural din Republica Moldova,  

dr. hab., Svetlana ALBU, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea Tehnică a 

Moldovei, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a 

Academiei de Științe a Moldovei din 16 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Finalitatea urmărită de proiectul elaborat în cadrul Programului de Stat în anii 2020-2023 vizează 

identificarea modalităților de păstrare a patrimoniului arhitectural și sporirea valorii acestuia. 

Toate obiectivele şi acţiunile declarte în proiect au fost realizate, iar scopul principal a fost atins. 

Atât scopul, cât şi obiectivele şi acţiunile au fost corelate cu rezultatele obţinute după 

implementarea proiectului. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele obţinute în anii 2020-2023 au fost diseminate prin următoarele publicaţii ştiinţifice 

editate: două monografii naţionale, 30 articole în reviste ştiinţifice, un articol în culegere 

ştiinţifică internaţională, 74 articole în materialele conferinţelor ştiinţifice şi 12 teze la conferinţe 

ştiinţifice. Rezultatele au fost aprobate la diferite foruri ştiinţifice din Republica Moldova, 

România, Marea Britanie, Grecia, Turcia, Coreea de Sud, Azerbaidjan ş.a. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Metodologiile elaborate în cadrul proiectului vor genera un impact socio-economic - 

rezultat al aplicării acestora în practica naţională. Valoarea științifică a rezultatelor obţinute 

rezidă din dezvoltarea bazelor teoretice și metodologice ale domeniului vizat. Aplicarea acestora 

în practica națională va permite armonizarea cadrului normativ în domeniul restaurării şi 

evaluării bunurilor imobile, perfectarea măsurilor de salvgardare a patrimoniului construit, 

recomandarea modificării conceptului de conservare a patrimoniului arhitectural în condițiile de 

dezvoltare urbană a localităților ş.a. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor proiectului variază în anii 2020-2023 între 

22,2%  şi 27,8%. În perioada de referinţă a fost susţinută o teză de doctorat ce pune în valoare 

dezvoltarea cadrului metodologic al exproprierii bunurilor imobile în Republica Moldova. 

 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

 

Concluzii, recomandări:  

Rezultatele obținute în cadrul Programului de Stat desfășurat în perioada anilor 2020-2023, sunt 

în conformitate cu obiectivele stabilite. Principalele elaborări științifice sunt reflectate sub formă 

de publicații în cadrul revistelor naționale și internaționale, precum și a culegerilor conferințelor. 

Se propune calificativul general: Foarte BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


